

2024年8月8日 星期四







农历甲辰年七月初五 总第9670期 今日8版

#### 主管:中共安顺市委 主办、出版:安顺日报社 国内统一刊号:CN 52-0029

## 为世界文明百花园增添绚丽色彩

## -习近平总书记重要指示为加强文化和自然遗产 保护传承利用工作注入强大动力

步加强文化和自然遗产的整体性、系统 性保护,切实提高遗产保护能力和水 平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然 珍宝。"近日, 习近平总书记对加强文化 和自然遗产保护传承利用工作作出重 要指示,深刻阐释"北京中轴线——中 国理想都城秩序的杰作"等项目成功列 内涵,为加强文化和自然遗产保护传承 利用工作注入强大动力。

第46届世界遗产大会通过决议,将我国 世界文化遗产提名项目"北京中轴线 ——中国理想都城秩序的杰作"和世界 自然遗产提名项目"巴丹吉林沙漠-沙 山湖泊群"、"中国黄(渤)海候鸟栖息地 (第二期)"列入《世界遗产名录》。目 前,我国世界遗产总数达到59项,居世

"北京中轴线"是体现中华文明突

"要以此次申遗成功为契机,进一 出特性的重要标识。包括天安门广场 及建筑群在内的全部15个遗产构成要 素列入《世界遗产名录》,向世界展示了 中国传统都城规划理论和"中""和"哲 学思想在全球范围的重要价值,让中华 优秀传统文化的强大生命力得到世界

"习近平总书记的重要指示充分体 入《世界遗产名录》的重要意义和时代 现了党中央对首都历史文化遗产保护 的高度重视和对'北京中轴线'申遗保 护工作的关心支持,让我们深受鼓舞。" 就在7月下旬,联合国教科文组织 北京市文物局副局长褚建好表示,"我 们将坚持以习近平文化思想为指引,以 此次申遗成功为契机,全面做好申遗经 验总结、完成申遗后续任务,锲而不舍 推动北京老城的整体保护,深入挖掘 '北京中轴线'文化遗产价值,让它在新 时代焕发新活力、绽放新光彩。"

千方百计呵护好文化瑰宝和自然 珍宝,是我们的责任与使命。

测工作机制、监测内容、监测方法等一 目了然。

第一时间学习习近平总书记的重 要指示,北京中轴线遗产保护中心副主 任刘珊深感责任重大:"我们要牢记总 书记强调的'整体性、系统性保护',在 文化遗产保护管理、监测预警、阐释展 示、公众参与等方面持续发力,为建设 物质文明和精神文明相协调、人与自然 和谐共生的中国式现代化贡献力量。"

"北京中轴线"纵贯北京老城南北, 景山是15个遗产构成要素之一。

置身景山万春亭,极目向北,声韵 悠悠的钟鼓楼相向而立;向南望去,恢 弘典雅的故宫博物院尽收眼底。

"习近平总书记在重要指示中对切 实提高遗产保护能力和水平提出明确 要求。"北京市景山公园管理处基建科 科长都艳辉表示,"我们将加强与专业 走进北京中轴线遗产保护中心,一 科研机构的合作,引入先进的文物保护

块巨大的电子屏映入眼帘,中轴线的监 技术和理念,提升文物保护工作的科学 性和专业性。"

> 长江入海口,上海崇明东滩候鸟栖 息地浅滩与潮沟相间,水鸟悠然栖息于 草丛之间。作为"中国黄(渤)海候鸟栖 息地(第二期)"的遗产地之一,每年有 大量鸟类在这里过境、停留。

> "我们将进一步加强管护基础设施 建设、鸟类科研监测、外来物种治理等 工作,同时加大科普宣教活动力度,让 更多人参与到东滩的保护工作中,确保 这一自然珍宝得到更好保护与传承。" 上海市崇明东滩自然保护区管理事务 中心主任钮栋梁说。

> 习近平总书记强调,要持续加强文 化和自然遗产传承、利用工作,使其在 新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好 满足人民群众的美好生活需求。

> 晴朗夏日,天坛公园祈年殿前,游 人如织。

> > (下转2版)

## 市人大常委会党组(扩大)会议召开

会议并讲话。市人大常委会党组副书 作会议精神。 记、副主任贾正宁,市人大常委会副主 任贺未泓、张洪、代敏、汪贤勇,市人大 常委会秘书长解志明参加会议。

会议深入学习贯彻党的二十届三 中全会精神,传达学习习近平总书记就 中央和国家机关学习贯彻党的二十届

会议指出,习近平总书记近期重要 讲话重要指示精神为我们抓好抓实有 循。全市各级人大要一体学习贯彻党 坚决执行省委、市委对领导同志下基层 的二十届三中全会精神和习近平总书 公务接待"十严禁"和"十二严禁"规定, 记重要指示精神,始终坚持党对人大工 进一步精文减会、规范下基层开展公务 三中全会精神、推动机关党建高质量发 作的全面领导,牢牢把握"四个机关"定 活动、规范公务接待,持续深化整治形

本报讯(记者 王元兴) 8月7日,市 展作出的重要指示等近期重要讲话重 位要求,全面加强人大自身建设,努力 式主义为基层减负。要坚决落实党中 人大常委会党组(扩大)会议召开。市 要指示精神,学习贯彻7月30日中央政 建设让党放心、让人民满意的模范机 央关于经济工作的决策部署,全面贯彻 人大常委会党组书记、主任胡吉宏主持 治局会议精神和全省、全市半年经济工 关,切实以高质量机关党建推动人大工 全省、全市半年经济工作会议精神,围 作高质量发展。

> 形式主义为基层减负的决策部署,严格 落实中央八项规定及其实施细则精神,

绕中心、服务大局,立足人大职能职责, 会议强调,要深刻把握党中央整治 着力强化法治保障、提升监督质效、凝 聚代表力量,扎实开展好"建设'两城三 基地'、代表在行动"活动,为坚定不移 实现全年经济社会发展目标作出人大

会议还审议了有关文稿,研究了其

### 以新质生产力更好赋能高质量发展 -当前抓改革促发展观察之一

发展新质生产力是推动高质量发展 的内在要求和重要着力点。

党的二十届三中全会明确提出,"健 全因地制宜发展新质生产力体制机 制"。一系列部署以改革进一步塑造新 动能、激发新活力。

连日来,新华社记者调研发现,各地 区各部门谋新策、出实招,推动科技创新 和产业创新融合发展。因地制宜发展新 质生产力的新举措、新进展,不断促进经 济结构优化、新动能新优势壮大,为高质 量发展注入推动力、支撑力。

#### 向"新"而进,为中国经济添动力

□新华社记者 张辛欣 申铖

位于重庆渝北区的赛力斯汽车超级 工厂,机械手臂"丝滑"运转,超3000台 机器人智能协同,最快30秒下线一辆新 能源汽车。

聚集一批整车企业,带动零部件配 科技人才体制机制一体改革; 套企业加速崛起,产业体系的协同为当 地抢占新赛道构筑优势。

"党的二十届三中全会提出健全因 地制宜发展新质生产力体制机制,这正 是渝北下一步发展的方向。"渝北区委书 记杨晓云说,渝北努力迭代完善先进制 造业体系,做强高质量发展的产业支撑。

上半年,我国高技术制造业投资和高 技术服务业投资分别同比增长10.1%和 11.7%,高于全部固定资产投资增速6.2 和7.8个百分点,规模以上高技术制造业 增加值同比增长8.7%,增速高于全部规 模以上工业2.7个百分点。3D打印设备、场,随着指令输入,不同型号的无人机跃 新能源汽车、集成电路产品产量同比分别 增长51.6%、34.3%、28.9%。

当前外部环境变化带来的不利影响增 多,但锚定高质量发展首要任务不动摇,加 快发展新质生产力,中国经济保持基本盘 稳定的同时,加快动能转换、结构升级:

布局新赛道,服务机器人、新能源汽 车、太阳能电池等智能绿色新产品表现 亮眼;挖掘新潜能,大数据、人工智能等 新技术催生新的消费场景,消费新模式 涌现;新技术继续赋能绿色发展,清洁能 源生产较快增长,发展质量不断提升。

面对复杂严峻的外部环境和加速演 进的技术革命、产业变革,要用创新增强

经济韧性,进一步掌握战略主动。

以新质生产力为重要抓手,中央和 国家部门出台一系列重大部署,抓改革、 增活力、育新机——

提升国家创新体系整体效能:构建 支持全面创新体制机制,统筹推进教育

激发经营主体创新活力:坚持税制 改革与减税降费协同推进,努力让科技 创新领域和中小微企业、制造业企业得 到更大支持;

营造鼓励创新的环境:大到构建全 国统一大市场,细到推进共性技术平台、 中试验证平台建设,发展耐心资本,一个 个政策同向发力、形成合力。

把握新机遇、立足转型升级的关键, 各地主动作为—

"数据正常,可以试飞!"6月25日, 武汉市南三环线附近的一处无人机测试

不久前,武汉发布支持低空经济高 质量发展的若干措施,从支持设立低空 试点航线到加强低空经济产业金融支 持,通过体制机制的建设和真金白银的 投入推动打造低空经济高地。

加快制度供给、完善产业生态:河南 省科技厅出台大力培育创新龙头企业、 提升产业链整合能力的措施;广东集中 力量打造一批新的万亿级、5000亿级产 业集群;依托成熟的焦炉煤气制甲醇技 术和产业基础,山西晋中加快构建千亿 级甲醇经济生态……

(下转7版)

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神

日,学习贯彻党的二十届三中全会精神 省委宣讲团动员会召开。会议深入学习 贯彻党的二十届三中全会精神,落实中 央宣讲团动员会及省区市党委宣传部、 讲师团学习贯彻全会精神研讨班有关要 求,安排部署我省学习贯彻党的二十届 三中全会精神宣讲工作。

会议强调,学习好、宣传好、贯彻好 全会精神是当前和今后一个时期全党全 国的一项重大政治任务。要提高政治站 位,充分认识集中宣讲的重大意义,切实 增强责任感使命感,严格按照中央精神 和省委要求,集中时间、集中精力完成好 省委交给的重大任务,推动全会精神深 入人心、凝聚人心、鼓舞人心。要聚焦宣 讲重点,深入宣讲党的二十大以来党和 国家事业取得的重大成就,深入宣讲习 近平总书记关于全面深化改革的一系列 神采。 新思想、新观点、新论断,深入宣讲习近 平总书记在党的二十届三中全会上的重 要讲话精神,深入宣讲全会《决定》提出 负责同志,各市(州)党委宣传部负责同 的进一步全面深化改革的重大举措,深 志等参会。

贵州日报讯(记者 陈玉林) 8月6 入宣讲贯彻落实全会精神的基本要求。 要丰富宣讲形式,倡导清新朴实话风文 风,针对群众关注热点解疑释惑,推动全 会精神宣讲不断出新出彩。要强化宣讲 保障,建好宣讲队伍,做好宣讲准备,搞 好宣讲报道,抓好宣讲组织,高质量完成 全会宣讲任务。

> 据悉,省委宣讲团成员将从8月上旬 至9月上旬,赴各市(州)、各有关系统领 域及高校开展宣讲。

会议还套开"理论宣传二人讲"工作 推进会,强调要加强组织领导、提升师资 质量、狠抓工作落实,坚定不移推动"理 论宣传二人讲"扩面走深,持续将其打造 成为在全国更有影响力的基层理论宣讲 品牌。要充分利用"理论宣传二人讲"的 优势和特点,开展对象化、分众化、互动 化宣讲,让全会精神宣讲更有生气、更见

担任省委宣讲团成员的省直有关部 门主要负责同志,省主要新闻单位主要



## 2024年"避暑安顺城 虹湖音乐季" 系列活动在虹山湖公园燃情启动

本报讯(记者 胡典 实习生 刘喜 是名不虚传。 梅)8月6日晚,由市文化馆、市网联会、 市新联会主办的2024年"避暑安顺城 虹湖音乐季"系列活动在虹山湖公园燃 情启动,首场展演活动采取线上线下联 地市民吴令昌开心地说:"虹湖音乐季的 动的形式,吸引众多市民游客"乐享"浪

璀璨灯光的照射下,呈现出绚烂的夜 助威!" 景。舞台上,歌手们现场热情演唱,十余 这一场城市公园主题音乐季的热闹。

"我太爱这座城市啦!"舞台前,来自 山东济南的游客韩雪飞跟着音乐一起摇 手、哼唱,并表达着喜爱之情,"这场音乐 会很棒,这里人才辈出,高手在民间啊。 而且这座城市风景好、人热情、文化活动 很丰富,特别是温度很舒适,我已经在这 住了快一个月了,明年我还继续来这避 暑旅游。"

在摩肩接踵的人群里,来自河南的 游客刘云飞将女儿扛在肩头,让她能清 晰看见舞台上的表演。特意选择暑假带 孩子到安顺避暑旅游的刘云飞,在得知 这里天气真的非常凉爽,21℃的城市真 世界级旅游景区,营造良好的文化氛围。

音乐活动丰富了游客的游玩体验, 也丰富了当地市民的精神文化生活。

跟着歌手的歌声,挥动着双手的本 氛围非常热烈,我为家乡感到自豪。我 是吴发建老师的粉丝,我就是为了吴老 夜幕下的虹山湖公园,微风清凉,在 师而来的,我要为家乡的艺术家们加油

此次活动邀请了多位优秀歌唱艺术 首经典曲目、流行歌曲以及安顺本土音 家到现场为广大市民游客倾情演唱,用歌 乐轮番上演,悦耳歌声让过往的市民游 声传递安顺人民的热情,传递安顺这座城 客停下脚步,跟着音乐打着节拍,享受着市的清凉。中国音协会员、国家二级演员 吴发健表示,作为文艺工作者,能够近距 离和观众交流,为这座城市唱歌,感到非 常的荣幸和开心。

安顺市文化馆馆长冯萌告诉记者: "这个活动是我们打造避暑旅游品牌文 化活动的一次尝试,我们的活动有两个 板块,分为才艺大比拼和群众文化展 演。我们的口号是'百姓大舞台、有才你 就来',欢迎广大市民和来安顺避暑的游 客朋友们踊跃报名参与,共同在21℃的

城市体验虹湖音乐季带来的这份清凉。" 本次活动将持续四十天,活动的举 行将更好的打造安顺城市文化名片,助 虹山湖公园有表演便前来打卡,并表示, 推安顺建设一流旅游城市和黄果树建设

## "凉爽安顺之美丽乡村避暑安心游"系列报道之五

## 民宿避暑"趁热"升温

□本报记者 李磊 文/图

炎炎夏日,记者走进大西桥镇九溪村,清澈优美 的邢江河绕村而过,宽敞洁净的环境映入眼帘,错落 有致的民居于群山间若隐若现,村民游客漫步其间。 大西桥镇九溪村有着600年的历史,是全市最

大的屯堡自然村寨,素有"屯堡第一村"的美誉。 "今年是我第二次来了,九溪村有山有水还 有美丽的荷塘,民宿也是温馨惬意,来这里避暑 很开心。"来自长沙的游客肖登山告诉记者,这几

天长沙气候炎热,自己就和朋友来到九溪村避 暑,这里气候凉爽、价格实惠,明年打算带着家人 一同来九溪。 鱼鳞瀑布民宿是当地的一家乡村民宿。自

2022年起,民宿负责人宋琴珍便投身于民宿的运 营,这几年她不断提升服务品质,优化游客的避暑体 验。如今,她家所接待的游客数量也在稳定增加,收 益也很可观。 "我们民宿有10多个房间,暑假期间已经陆陆

续续接到来自长沙、重庆、武汉等地客人的订单,大 多都是全年的回头客,民宿也接近满房。"谈到今年 的经营情况,宋琴珍笑容满满。

为更好地满足避暑游客的需求,近年来,大西桥 镇在九溪村原有基础上打造特色田园乡村和乡村旅 游示范点,建设了鱼鳞瀑布、彩虹桥、水上乐园等景 观点。目前,九溪村拥有千亩茶园、百亩荷塘,还有 游泳、垂钓、戏水等体验式游乐项目,乡村旅游正蓬 勃发展。

此外,九溪村还引进公司,对旅游资源进行统一



管理和开发,配套建设了游玩区、住宿区、餐饮区等 溪村打造为知名的乡村旅游区。"西秀区大西桥镇九 功能区,有民宿房间50个、餐厅包房18个,平均每天 溪村驻村第一书记孙福贵表示。 可接待4000人次,游客接待能力有了大幅度提升。

"接下来,我们将继续深化乡村旅游的品牌建 内周边景区的合作,形成乡村旅游联合体,力争将九 在家门口吃上了"旅游饭"。

据了解,今年4月以来,九溪村民宿几乎每天都 处于满房状态,景点游客接待量约15万人次,旅游 设、优化旅游产品、提高服务水平。同时,加强与区 总收入约500万元,乡村旅游火热的同时,让村民们